

# SAŽP vykonáva už štvrtstoročie služby v oblasti starostlivosti o životné prostredie

Slovenská agentúra životného prostredia (SAŽP), ktorá je spoluorganizátorom Medzinárodného filmového festivalu Ekotopfilm – Envirofilm 2018, si v tomto roku pripomína štvrtstoročie svojej činnosti. Jubileum SAŽP oslávi aj celodenným moderovaným podujatím 8. júna 2018 na námestí SNP v Banskej Bystrici, ktorým si pripomenieme nielen najlepšie momenty SAŽP za 25 rokov jej činnosti, ale aj Svetový deň životného prostredia. Svojou účasťou už podujatiu prisľúbili podporu spoločnosť Energie pre Vás, ktorá bude propagovať zelené technológie, úspory energie i udržateľnú dopravu, Nadácia Ekopolis, ale aj niektoré rezortné inštitúcie Ministerstva životného prostredia SR (MŽP SR). Jubileum oslávi SAŽP aj prácou v prospech životného prostredia, a to environmentálnym podujatím pre zamestnancov SAŽP, ktorého súčasťou bude dobrovoľnícky deň Ako dar pre prírodu. SAŽP, ktorá je jedinou prierezovou odbornou organizáciou MŽP SR s celoslovenskou pôsobnosťou, bola zriadená rozhodnutím ministra životného prostredia SR zo 17. mája 1993 a svoju činnosť oficiálne odštartovala v júli 1993. Odvtedy plní odborné úlohy pre zriaďovateľa, pre výkon orgánov štátnej správy, organizácie verejnej správy, samosprávy, Európsku úniu, medzinárodné inštitúcie, univerzity, mimovládne organizácie i pre odbornú a laickú verejnosť. Vykonáva ich v zmysle Plánu hlavných úloh SAŽP v oblastiach: I. Hodnotenie životného prostredia, II. Environmentálna informa-



tika; III. Environmentálne služby; IV. Environmentálne manažérstvo a nástroje environmentálnej politiky; V. Starostlivosť o mestské a vidiecke životné prostredie; VI. Environmentálna výchova, vzdelávanie osвета a komunikácia; VII. Reporting a podpora plnenia medzinárodných záväzkov, medzinárodná spolupráca, VIII. Podpora štátnej environmentálnej politiky. SAŽP plní aj funkciu Sprostredkovateľského orgánu pre Operačný program Kvalita životného prostredia (OP KŽP). V programovom období 2014 – 2020 je SAŽP poverená Zmluvou o vykonávaní časti úloh riadiaceho orgánu sprostredkovateľským orgánom výkonom úloh OP KŽP v oblasti programovania, realizácie projektov, monitorovania a hodnotenia operačného programu, informovania a komunikácie, ako i v prierezových oblastiach. V rámci jednotlivých oblastí plní SAŽP v súčasnosti úlohy prostredníctvom sekcií environmentalistiky a riadenia projektov; fondov EÚ; ekonomiky a prevádzky a environmentálnej informatiky. Kvalitu poskytovaných služieb a environmentálny prístup garantuje SAŽP certifikátmi kvality a environmentálneho manažérstva podľa noriem ISO 9001 a 14001.

Text: Iveta Kureková, SAŽP

## Environmentálnu výchovu podporí

ZELENÝ  
VZDELÁVACÍ  
FOND

GREEN  
EDUCATION  
FUND

Ministerstvo životného prostredia SR vytvorilo dlhodobý nástroj na financovanie environmentálnych vzdelávacích aktivít na Slovensku. Zelený vzdelávací fond bol zriadený pri SAŽP a oprávnenými žiadateľmi o podporu sú občianske združenia, záujmové združenia právnických osôb, nadácie a neziskové organizácie poskytujúce verejnoprospešné služby s environmentálnym zameraním. MŽP SR získalo spolu so SAŽP na túto aktivitu aj prostriedky zo súkromného sektora, pričom na podporu projektových zámerov v prvom kole výzvy, ktoré bolo vyhodnotené vo februári, bolo určených 155 200 Eur. ZVF takýmto spôsobom prvýkrát prepojil štátny, súkromný a neziskový sektor. Do ZVF prispeli okrem MŽP SR aj súkromné spoloč-

nosti – CRH (Slovensko) a. s.; VELUX SLOVENSKO spol. s r. o.; Slovnaft, a. s.; Slovalco, a. s. a Nadácia VÚB a jedna fyzická osoba.

MŽP SR vytýpovalo v spolupráci s donormi a SAŽP štyri oblasti, do ktorých má byť nasmerovaná pomoc. Sú nimi Podpora nízkouhlíkovej mobility a opatrení na znižovanie emisií, Príležitosti prechodu na obehové hospodárstvo, Rozvoj zelenej infraštruktúry s cieľom zlepšiť kvalitu života a Ekoinovácie.

Do prvej výzvy bolo prihlásených 44 projektových zámerov a na základe odborného hodnotenia bude podporených 28 projektov, ktoré sú zverejnené na stránke ZVF [www.zelenyvzdelavacifond.sk](http://www.zelenyvzdelavacifond.sk), kde sú dostupné aj ďalšie informácie týkajúce sa fondu.

Text: SAŽP



SLOVALCO

VELUX

Slovnaft  
MEMBER OF MOL GROUP

NADÁCIA VÚB

[WWW.EKOTOPFILM.SK](http://WWW.EKOTOPFILM.SK)